
“Cumplimos 5 años de trabajo”

1

Tendencias predominantes en estudios de opinión

1. 
Percepción 
sobre lasobre la 
Inseguridad

Octubre de 2007

La información contenida en este documento es una síntesis de 
las principales encuestas generadas por diversas empresas
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las principales encuestas generadas por diversas empresas. 
Esta información no refleja la opinión del CESOP 

ni de la Cámara de Diputados.



Percepción sobre la inseguridad       

¿Usted o alguien de su familia ha sido víctima de un delito 
en los últimos tres meses?

*Uno de cada cinco mexicanos tiene un familiar víctima                                               
de un delito en los últimos tres meses

No
79%

Ns/Nc
1%

Sí
20%

*El reporte de los ciudadanos de haber sido víctima de un delito en tres meses es 
mayor entre los ciudadanos de nivel escolar y económico alto. 
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Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.



Percepción sobre la inseguridad 

Q é i d i d di í h l¿Qué tanto  miedo tiene usted a… diría que mucho, algo, poco o 
nada?

61% 21% 9% 8%

Mucho Algo Poco Nada 

Ser víctima de un robo a mano 

47% 19% 14% 17%

56% 16% 12% 13%

61% 21% 9% 8%
armada

Ser víctima de un secuestro

S í ti d t t d t i t

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ser víctima de un atentado terrorista

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

En caso de que usted fuera víctima de un delito como “robo de 
casa” ¿qué tan probable es que usted se presente a realizar la 

denuncia a un ministerio público, muy probable, algo probable o 
nada probable?p

Algo probable
32%

Muy probable
52%

Solamente la mitad de los 
ciudadanos manifiesta alta 

probabilidad de denunciar un 
d lit “ b d ”

Nada probable
13%

Ns/Nc
3%

delito como “robo de casa”
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.

Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007



Si usted es testigo de un delito como “asalto en la vía pública” y la víctima

Percepción sobre la inseguridad       

Si usted es testigo de un delito como asalto en la vía pública  y la víctima 
le pide que lo acompañe como testigo a denunciar ese delito, ¿qué tan 

dispuesto estaría usted a participar como testigo en esa denuncia?

Todos 18 a 29 años 

Muy 
dispuesto

44%

Nada 
dispuesto

18%

Algo 
dispuesto

33%

Algo 
dispuesto

31%

Muy 
dispuesto

50%

Ns/Nc
4%

Nada 
dispuesto

15%44%Nc/Nc
5%

3 %15%

¿Qué tan frecuente ve usted a la policía vigilando su barrio o su 
localidad, diría usted que es muy frecuente, algo frecuente, poco 

frecuente o nunca?

% Poco y

M f t

Poco frecuente
31%

Algo frecuente
35%

% Poco y 
nada 

frecuente 

Nivel 
socioeconómico

A/B/C+ 34

C 40

D+ 41

D/E 56

Ns/Nc
1%

Muy frecuente
19%Nunca

14%
Región 

Norte 38

Bajío 41

Centro de México 48

Sureste 52

-- 4 --

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.

Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007



Percepción sobre la inseguridad 

En caso de que usted lo detuvieran por algún delito, 
¿conoce o no usted sus derechos?

NoNo
53%

Sí
46%

Ns/Nc
1%

46%

80

Por segmentos de la población

% que no conoce sus derechos 
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.

Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007



Percepción sobre la inseguridad       

¿En los últimos tres meses usted ha pagado alguna 
mordida a la policía?

Ns/Nc

No
88%

SíNs/Nc
1% 11%

Por segmentos de la población

% Sí ha pagado 
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.

Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007



Percepción sobre la inseguridad 

¿Qué tan fácil es conseguir un cigarro de marihuana, 
diría usted, que es muy fácil, algo fácil o nada fácil?

Muy fácil
44%

Nada fácil
14%

Algo fácil
25%

Ns/Nc14% Ns/Nc
17%

Por segmentos de la población

% Muy fácil 
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.

Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007



Percepción sobre la inseguridad       

¿Se debería o no se debería de legalizar algunas 
drogas?

No

*Uno de cada siete mexicanos aprueba                                                        
completamente legalizar la droga 

Sólo algunas
12%

No
69%

Sí
Ns/Nc 12%Sí

15%
4%

Por segmentos de la población

% Muy fácil 
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Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 230, agosto de 2007.

Vivienda nacional 
del 26 al 30 de 

mayo, del 28 al 30 
de junio y del 27 al 
31 de julio de 2007

Escolaridad 



Percepción sobre la inseguridad 

En su opinión, ¿cuál cree que sea el principal 
problema que enfrenta el país el día de hoy?problema que enfrenta el país el día de hoy?

9%

10%

21%

23%
Delincuencia/inseguridad

Desempleo

Corrupción

Pobreza

2%

4%

4%

6%

9%

9%

Bajos salarios

Narcotráfico

Crecimiento económico

Falta de educación

F lt d l

2%

2%

2%

2%Falta de apoyo al campo

Falta de cumplimiento a la ley  

Falta de agua potable  

Falta de alumbrado  

*No se muestra el porcentaje de “Ns/Nc”

En su opinión, ¿cuál es la principal causa de la 
inseguridad en México? (respuesta espontánea)

31%
La pobreza

8%

10%

13%

25%

La pobreza

La falta de profesionalismo                                      
de la policía

La corrupción

Fallas en la toma de                                   
decisiones del gobierno

La desigualdad social

1%

1%

2%

5%

8%La desigualdad social

El debilitamiento de valores

Desempleo

Falta de educación

Falta de vigilancia/ pocos policías                               
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Fuente: Ipsos-Bimsa/ El Universal, 3 de septiembre de 2007, pp. A1 y  A8.

Vivienda nacional 
del 19 al 24          

de agosto de 2007

1%La drogadicción

*No se muestra el porcentaje de “Ns/Nc”



Percepción sobre la inseguridad       

En su opinión, ¿tener un arma 
en su hogar lo hace/haría sentir 
muy seguro, algo seguro, algo 

inseguro o muy inseguro?

¿Denunció o no este delito a la 
autoridades? (% sólo entre los que 
han sido víctimas de este delito en 

los últimos doce meses)

Robo o intento de robo sin violencia 
física en lugares públicos

Muy/ algo 
seguro
50%

Ni seguro/ ni 
inseguro

20%

Muy/ algo 
inseguro

23%

física en lugares públicos

Sí
30%

No
69%

Nc/Nc
7%

Ns/Nc
1%

¿Está de acuerdo o en desacuerdo 
con la participación del Ejército en 

las labores de la policía?

¿En México existe o no existe 
una estrategia clara para el 
combate a la delincuencia?

73%Muy de
acuerdo

Ni de
d i

Sí existe
39%

No existe
49%

1%

13%acuerdo ni
en

desacuerdo

Ns/Nc

Ns/Nc
12%

-- 10 --

Fuente: Ipsos-Bimsa/ El Universal, 3 de septiembre de 2007, pp. A1 y  A8. Vivienda nacional 
del 19 al 24          

de agosto de 2007



Percepción sobre la inseguridad 

Algunas personas consideran que el narcotráfico y la inseguridad 
han aumentado debido a la falta de acción de ciertos grupos Ustedhan aumentado debido a la falta de acción de ciertos grupos. Usted, 

¿quién cree que es el principal responsable del aumento del 
narcotráfico y la inseguridad? (espontánea)

16%

41%El gobierno federal 

Todos

5%

6%

8%

13%El gobierno local 

La sociedad en general  

El poder judicial   

El Congreso/ diputados y senadores 

1%

1%

1%Los policías corruptos/ la policía  

Los medios de comunicación 

Ninguno

*No se muestra el porcentaje de “Ns/Nc”

¿Usted cree que el uso de la tortura contra presuntos 
delincuentes para obtener información es justificable 

o injustificable?

Muy/ algo 
injustificable

43%

Ni justificable ni 
injustificable

15%

Muy/ algo 
justificable

39%Ns/Nc
3%
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Fuente: Ipsos-Bimsa/ El Universal, 3 de septiembre de 2007, pp. A1 y  A8. Vivienda nacional 
del 19 al 24          

de agosto de 2007



Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

PercepciónPercepción 
ciudadana 
sobre la 

seguridad en 
México 

(México unido 
contra la 

delincuencia 
A.C.)

Seguridad 
pública y 
justicia 

Del 26 al 30 de 
mayo, del 28 al 

30 de junio y 
del 27 al 31 de 
julio de 2007 

Vivienda Nacional Consulta 
Mitofsky 

Consulta 
Mitofsky. 

3 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 
margen de error de +/-

2.4%, 

)

Preocupa 
inseguridad

Seguridad 
pública y 
justicia

Del 19 al 24 de 
agosto de 2007 Vivienda Nacional

Ipsos-Bimsa 
y la 

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 

Ipsos-
Bimsa/ El 

Universal, 3 
de 

septiembre 
de 2007, pp. 

A1 y A8

999 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 
error de +/- 3.5% y nivel 
de confianza de 95%. 
Se seleccionaron 100 

secciones electorales de 
todo el país (20 por 

Universal A1 y A8. circunscripción 
electoral).
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